



区委常委会会议强调认真谋划做好今年经济工作 坚定信心决心 优化工作布局

江门日报讯(记者/李雨溪) 2022年12月30日,区委书记聂加伟主持召开区委常委会会议,学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议、12月6日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,学习习近平总书记关于保障国家粮食安全的重要指示批示精神,省委常委会会议精神以及相关文件,研究部署贯彻落实意见。

会议指出,要坚定信心决心,总结好经济工作,优化今年工作布局。2022年,全区经济社会发展取得新成效,经济结构进一步优化,“工业立区”特点进一步彰显;安全应急产业交出亮眼答卷,成为国家安全应急产业示范基地创建单位,产业招商初见成效,应急管理建设方案已列入省“十四五”高校规划;基础设施建设投资力度空前,环保工作稳步推进,为经济发展打下了良好基础。接下来,全区上下要认真谋划做好今年经济工作,承接良好发展势头,坚持稳中求进工作总基调,以高质量发展为牵引,稳预期、强信心、抓落实。要创建好国家安全应急产业示范基地,用好这一国家级“名片”,加强招商引资力度,加大力度引进重点头部企业,促进产业集聚,擦亮品牌。要扎实推进低效用地处置工作,坚决清退闲置用地,不断盘活低效用地;加快完善江海区重大工程建设项目总指挥部及重大项目联席会议

工作机制,加强项目全生命周期管理,打造良好营商环境。会议强调,要保持定力,主动适应疫情防控形势的转变。要不断提升防控工作的科学性、精准性、有效性,总结好阶段性经验,及时优化完善防控措施。要抓住关键,主动攻坚克难,加强重点人群保护,加快提高疫苗接种覆盖率,特别是老年人群覆盖率,做好重点人群健康服务。要加大医疗资源建设投入,优化分级分类救治,全力以赴保健康、防重症,发挥医疗救治兜底作用,夯实分级诊疗机制,完善社区与专门医疗机构对接机制。全区上下要同心协力,主动担当,形成“全区一盘棋”工作合力,确保各项工作“不断档”。

会议要求,要压实工作职责,守好岁末年初安全底线。抓好安全生产工作,开展各个重点行业领域安全生产大排查大整治,重点整治工业园区企业厂房仓库生产、储存、经营、住宿存在“三合一”、“多合一”问题。要抓好综治维稳工作,重点防范政治风险,预防和化解社会矛盾,加强值班值守,营造安全稳定的社会环境。会议强调,要坚决守住粮食安全底线,扎实推进粮食安全责任考核,健全应急物资储备管理机制,牢牢守住耕地红线,严厉打击各种“非粮化”“非农化”违法行为。会议还研究了其他事项。

江海召开疫情防控工作会 全力以赴打好健康防重症主动仗

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/陈晓君) 近日,在收看收听全市疫情防控工作电视电话会议后,江海区随即召开疫情防控工作会,深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要指示精神,传达贯彻国务院联防联控机制《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》,全面贯彻落实省、市关于疫情防控的工作要求,分析当前形势,研究部署下一阶段工作。区委书记聂加伟出席会议并讲话。

会议指出,接下来一段时间是防控措施优化转段的关键期。全区各级各部门要统一思想,坚持全区“一盘棋”,精准施策,因时因势优化防控措施,强化服务和保障,着力做好群众就医用药需求;要转变思维,主动适应疫情形势的变化,全力以赴打好健康防重症主动仗,平稳有序实施新冠病毒感染“乙类乙管”,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要抓住关键,攻坚克难。一是要紧盯重点机构重点人群,全力做好老年人、儿童等重点人群的防护和救治,特别是对65岁以上,有基础病、长期独居等老年人,各部门、各街道要以网格为单位,细分到单元,及时摸清网格内老年人的底数和健康情况,建立完善台账,分级分类管理。二是要持续精准推动疫苗接种工作,优化疫苗接种服务,广泛宣传发动,切实提高老年人的疫苗接种率,确保做到“应接尽接”。三是要及时回应群众诉求,用好疫情防护和诊疗诉求平台,不断完善平台服务,及时处理群众反映的问题,确保社会大局平稳。四是要强化药物储备,加快特殊群体相关药物增储工作,将药品派发到特殊群体家里,确保特殊人群用药需求。五是要提升医疗救治水平,畅通就医救助绿色通道,确保重症高风险人员及时发现、及时救治。六是要广泛宣传引导,倡导“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,筑牢群防群控基础。

会议要求,各级各部门要同心协力,担当尽责,将人民群众的生命健康放在心上,扛在肩上,落到实处。要注重人文关怀,关心关爱医护人员,为医护人员创造良好工作环境,充分保障医护人员的需求。区领导曾立、袁美兰等参加会。

区领导检查安全生产及森林防火工作 坚决遏制生产安全事故发生

江门日报讯(记者/李雨溪 通讯员/朱苗茵) 2022年12月31日,区委书记聂加伟就元旦期间安全生产及森林防火工作进行检查。他强调,各部门、街道要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实党中央、国务院关于做好元旦春节期间安全生产工作的决策部署,毫不放松抓好岁末年初安全生产各项工作,坚决遏制生产安全事故发生,为经济社会高质量发展提供坚强安全保障。

聂加伟先后来到江海区中环广场、白水带风景区,通过看现场、问情况、听汇报、随机查,督导检查安全生产工作。“会不会用灭火器?”“近期有没有进行消防安全应急演练?”“是否开展员工消防培训?”在中环广场,聂加伟详细了解商场监控中心建设、食品安全管理、消防设施配备情况,检查员工消防安全知识培训情况,详细询问商场针对突发情况的应急处理措施,并对存在的隐患进行现场反馈,提出整改意见和建议。现场,检查人员还模拟设置火灾场景,检查商场员工的应急处置程序和能力,以及员工消防知识掌握情况。

聂加伟强调,要全面筑牢大型商场消防安全防线,克服麻痹思想和侥幸心理,完善人员密集场所的紧急疏散预案,进一步加大日常巡查检查和消防安全管理力度,定期开展实景演练,提升应急处置能力。要加强员工和特殊岗位的消防培训,切实增强员工的消防安全意识,提高员工的消防安全素质和自防自救能力。要加强日常巡查工作,维护好消防设施,提高安全应急处置能力,切实做到万无一失。要严格落实人防、物防、技防措施,严格落实值班值守制度和消防安全责任,切实维护好人民群众生命健康安全。

在白水带监控中心,聂加伟实地查看森林防火工作开展情况,询问消防应急备勤及森林防火巡查队伍值班值守情况,检查烟感系统、储水点、各路口布点情况,现场测试视频调度功能,调度巡查值班人员,检验队伍应急响应和综合能力。

外海街道东南新城花园项目动工

江门日报讯(记者/陈婵) 近日,江海区外海街道举行东南新城花园项目开工仪式。副区长邓群标出席开工仪式。

活动现场,出席仪式的领导和嘉宾为项目奠基培土。东南新城花园项目总建筑面积约2.6公顷,规划建设5栋16层住宅及1栋公共配套楼,并按1.2个车位/户的标准配建停车位。该项目预计2025年竣工,建成后将成为布局科学、功能齐全,集居住、商业、休闲等于一体的高品质现代化新型农民公寓。该项目通过“村民上楼”的方式解决300多户村民的住房问题,同时通过商业用房招租,预计能为东南村带来年均400万元至500万元的持续性经济收益。

邓群标表示,东南新城花园项目动工,有利于解决东南村发展最迫切、村民反映最强烈的住房保障问题。近年来,随着外海街道东南村村民生活水平持续提高,村民对住房的需求也在持续增加。为解决日益凸显的住房问题,经东南村党委牵头,村两委发展最迫切、村民反映最强烈的住房保障问题。近年来,随着外海街道东南村村民生活水平持续提高,村民对住房的需求也在持续增加。为解决日益凸显的住房问题,经东南村党委牵头,村两委发展最迫切、村民反映最强烈的住房保障问题。近年来,随着外海街道东南村村民生活水平持续提高,村民对住房的需求也在持续增加。为解决日益凸显的住房问题,经东南村党委牵头,村两委发展最迫切、村民反映最强烈的住房保障问题。

区领导曾立、曾国华、邓群标参加检查工作。

区域平衡发展

江海恩平唱好人才协作“双城记” 共同推动东西部区域平衡发展

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/李文俊) 2022年以来,为共同推动江门东西部区域平衡发展,江海一恩平加强两地人才协作,通过人才共育、产才联动、政策协同等举措,全力唱好江门人才协作“双城记”。

近日,恩平市委党校组织2022年新任市管科级干部培训班到高新区(江海区)开展干部培训交流活动。区发展和改革局相关负责人围绕高新区(江海区)产业发展情况、区域协调发展情况、重点项目推进情况等为学员作专题报告。随后,参训学员分别到高新区金融中心和珠海先进产业优秀人才创新创业园开展现场教学活动,深入了解高新区创智城的项目成果和产品成果,并与园区企业进行交流。

区组织部、区人力资源和社会保障局、广东繁星人才集团一行近日赴恩平市开展人才协作交流,与恩平市相关部门开展人才工作交流座谈会。双方就搭建“江海一恩平人才服务之家”,共建共享“优才卡”管理系统和人才驿站资源以及加强两地高层次人才、人才工作者合作交流等事项交换了意见,就两地人才协作相关事项达成共识,并签订了《江海一恩平促进两地人才协作备忘录》,标志着江海区、恩平市两地人才交流协作步入新阶段。

恩平市委组织部一行也先后到江海区乡村振兴人才驿站、“两中心一基地”及安全应急产业园、珠海先进产业优秀人才创新创业园进行调研。调研组在乡村振兴人才驿站,实地了解江海区人才驿站提供的细致服务;在“两中心一基地”详细了解市域社会智慧治理的重要作用;在珠海先进产业优秀人才创新创业园交流讨论园区建设、引进企业及人才等方面问题。

接下来,江海、恩平将充分发挥两地资源优势,完善人才协作合作机制,开展深层次、多形式的合作交流,加强两地在人才“育引留用”等方面的合作,唱好人才协作的“双城记”,共同推动东西部区域平衡发展。

优巨新材总部项目一期封顶二期奠基

江门日报讯(记者/何榕) 近日,位于高新区(江海区)的优巨新材总部项目一期封顶仪式及二期奠基仪式同步举行。优巨新材是国家级专精特新“小巨人”企业,专注于聚芳香性醚系列先进特种工程塑料的开发与产业化探索。

当天,优巨新材总部项目二期奠基仪式同步举行。该项目为年产2万吨特种工程塑料复合改性及加工应用项目,总投资5亿元,计划建设改性造粒车间、研发楼、仓库等,预计建成投产后可新增2万吨特种工程塑料复合材料的产能。该项目将进一步改善特种工程塑料产品的性能,扩大其应用领域,制备满足各种应用工况的复合材料。

当天,优巨新材总部项目二期奠基仪式同步举行。该项目为年产2万吨特种工程塑料复合改性及加工应用项目,总投资5亿元,计划建设改性造粒车间、研发楼、仓库等,预计建成投产后可新增2万吨特种工程塑料复合材料的产能。该项目将进一步改善特种工程塑料产品的性能,扩大其应用领域,制备满足各种应用工况的复合材料。

江海各街道关心关爱独居老人等特殊群体 发放“爱心医药包” 解决群众“燃眉之急”

□文/图 江门日报记者 李雨溪

“我患有肺病,女儿忙,不能每天过来照顾我。最近网格员小罗每天都来看我,还问我有什么用药需求,帮我申请了‘爱心医药包’,非常感谢!”近日,外海街道沙津横社区的独居老人陈伯,收到了江海区为他送来的“爱心医药包”。



社区工作人员和网格员为辖区老人送上“爱心医药包”。

此次江海区发放的“爱心医药包”主要包含退热药、中药颗粒、口罩、消毒用品等防疫物资。前期,区发改、妇联、残联及各街道收集辖区内独居老人、困难户等特殊群体名单,并对接各网格员、志愿者、社区工作人员,为他们安排免费送药上门服务。

连日来,通过各部门、街道、党员干部、网格员、志愿者的共同努力,首批“爱心医药包”已精准送到最需要的群众手上,既解决了他们的“燃眉之急”,又降低了交叉感染的风险,这样贴心的服务得到许多群众的认可。

外海街道 组成独居老人帮扶队伍

外海街道各村(社区)专职网格员、民政干部通过上门入户、电话联系等方式,提前摸排辖区内独居老人底数及身体状况,建立了独居老人台账,做好90名独居老人,尤其是其中80名65岁以上独居老人,以及25名患有基础疾病或残疾人员的疾病预防关心关爱工作,切实做到底数清、情况明、应用行。

摸清底数后,外海街道建立街道村(社区)独居老人包干联系制度,由村(社区)工作人员、专职网格员、最小单元长、社工机构等组成独居老人帮扶队伍,明确网格员结对跟踪服务的对象。

近期,除了送上“爱心医药包”,外海街道各专职网格员对患有基础疾病的老人时刻保持关注,每天询问其健康情况,第一时间将其个性化需求对接给村(社区)、街道。对患有肢体残疾的老人,除定期了解其身体健康状态,网格员还会主动向其介绍最新补贴政策、优惠措施,提供康复服务。对特困或低保老人,网格员还会联合村居慈善联谊会、“筑梦同行”微心愿圆梦行动志愿服务队等组织定期进行走访慰问,开展卫生清洁、巡视探访、维修维护服务等上门服务,帮助他们解决实际困难。

礼乐街道 建立特殊群体需求台账

礼乐街道以网格为阵地,重新摸排核准网格特殊人群,将纾困兜底作为重要的民生大事,切实加强特殊人群管理,牢牢守住特殊人群的“大平安”。该街道根据网



格内特殊群体的摸排底册,通过“线上关怀+线下探访”的形式,重点关注辖区内独居老人、特困户、精神智力残疾人等特殊群体的需求,主动了解他们的身体状况、生活状况,协助解决就医、送药等问题,并建立特殊群体需求台账,提供精准服务,切实把关爱特殊群体的工作抓实抓细。

新村专职网格员邓群好根据村居人员底册,上门探访村内独居老人陈爷爷,详细了解陈爷爷的日常生活情况、身体状况,发现老人家出现发热咳嗽的症状后,特意拿来体温计为其测量体温。当发现陈爷爷的体温为38.2℃时,邓群好立即向村卫生站的医生反馈了老人家情况,并将止咳糖浆、退热药等药品送到陈爷爷家。另外考虑到陈爷爷独自居住,无法自行做饭,邓群好还亲自下厨,拎着热乎乎的瘦肉粥去探望陈爷爷,保障独居老人的基本需求,为独居老人送去温暖。

连日来,礼乐街道网格员通过上门探

访、电话沟通、网上询问等方式,细致掌握特殊人群需求和家中物资储备情况,针对辖区内独居老人、特困户、精神智力残疾人等特殊群体实行“一对一”服务。为确保各网格员认真落实联络帮扶机制,使特殊人群的相关诉求得到有效落实,礼乐街道建立了督导工作机制,街道智慧网格指挥中心工作人员每天进行抽访,将关爱特殊人群的兜底保障网织紧扎牢,确保不漏一户、不落一人。

江南街道 为特殊群体提供送药上门服务

连日来,江南街道各社区网格员、志愿者为辖区独居老人、困难群体等特殊群体提供送药上门服务,将服务落到实处,把温暖送进群众心田。近日,仁美社区网格员为65岁以上独居老人陈爷爷送上“爱心医药包”,缓解其用药需求,并叮嘱陈爷爷一个人在家要注

意防寒保暖以及用火用电安全,如需帮助,可及时联系社区。陈爷爷十分激动地表示,社区“送药上门”让他们这些老人有了“医”靠。

江翠社区通过江海区疫情防护和诊疗诉求平台以及电话求助等手段收集特殊群体需求,各网格员分组成入户,将一个“爱心医药包”送到特殊群体的家中,确保辖区特殊群体困有所帮、难有所助。为了让更多有需要的群体收到这批“爱心医药包”,富横社区网格员对药品进行了整合再分配,送药上门时还不忘贴心地附上用药指引,叮嘱大家按剂量服用。

银城社区内诸多高龄老人、困难群体等也收到“爱心医药包”,大家纷纷表示感谢。“谢谢党和政府的关怀,特殊时期一直惦记着我们。我不会上网买药,出门买药腿脚又不方便,这个药包来得太及时了!”家住银城社区的宋婆婆说。